

VLADA CRNE GORE
UŽI KABINET

Odlukom Užeg kabineta Vlade Crne Gore od 11. januara 2010.g. zaduženo je Ministarstvo pravde da mi pruži pravnu i finansijsku pomoć u procesu koji se vodi pred sudom u Bariju – Italija i da ista bude utvrđena protokolom koji bi definisao način i oblike pružanja pomoći.

Sa osjećajem zadovoljstva i zahvalnosti želim da Vas obavijestim da je građanski i krivični sud u Bariju 17. maja o.g. donio presudu kojom me oslobađa odgovornosti po svim tačkama optužnice. Vjerujem da se radi o veoma značajnoj presudi, kako za mene lično tako i za Državu Crnu Goru, s obzirom da je suđenje potvrdilo moje pretpostavke (koje sam naveo u pismu Predsjedniku Vlade Crne Gore od 22. jula 2009.g.) da italijanski tužilac u osnovi apostrofira odgovornost Države Crne Gore i njenih institucija za organizaciju tkzv. šverca cigareta. Takođe, s obzirom da se u toj optužnici, kao oštećena strana označava Vlada Republike Italije-Ministarstvo finansija, očigledno je da je tužilac nastojao da stvori pravne pretpostavke za naplatu štete za koju je, po Tužilaštvu u Bariju, odgovorna Crna Gora i njene institucije. Na taj način, moju pripadnost tadašnjoj Vladi Crne Gore tužilac poistovjećuje sa pripadnošću mafijaškoj organizaciji.

U najkraćem suđenje je pokazalo da je tužilac pokušao da dokaže da su crnogorske institucije predstavljale dio mafijaške kupole i organizacije, kao i da je taksa koju je Država Crna Gora ubirala po osnovu tranzita cigareta nelegalna i da je u najvećem obimu pripadala grupi mafijaša, kao i da je kupovina dva aviona za potrebe Vlade Crne Gore takođe nelegalna i da su isti prevashodno služili potrebama mafijaškog udruženja. Od tačke optužice koja je bila vezana za navodno falsifikovanje dokumentacije za potrebe advokata švajcarskog državljanina, Franca Della Torre-a, tužilac je na suđenju odustao.

Prema tome, suđenje je nedvosmisleno pokazalo da sam ja bio optužen kao tadašnji Ministar finansija, odnosno dio institucija Države Crne Gore, a presuda je jasan dokaz da ja u čitavoj ovoj stvari nijesam radio nikakav svoj privatni posao, već sam samo vršio svoju dužnost, u skladu sa propisima, kao i da sam uspješno zaštitio, ne samo svoje, već i interese države Crne Gore.

Naime, u presudi je jasno naglašeno da tranzit cigareta nije šverc (kontraband) i da je uvođenje i naplata takse na tranzit suvereno pravo države Crne Gore. Isti je slučaj i sa trošenjem sredstava prihodovanih od tog tranzita, dakle trošenje sredstava, uključujući kupovinu dva aviona za potrebe Vlade, je takođe prema presudi suvereno pravo Države Crne Gore. Pored navedenog presuda sadrži i jednu konstataciju koja je, po mom mišljenju, značajna za razotkrivanje postupaka tadašnje opozicije, a koja ukazuje da navodni dokazi koje su samoinicijativno u Bari nosili predstavnici tadašnjeg Anketnog odbora, nisu sigurni i proceduralno upotrebljivi, niti pribavljeni putem postupaka

međunarodne pravne pomoći i da su to utisci i puke sumnje političkih oponentata".

U međuvremenu, krajem novembra o.g., presuda je postala pravosnažna, na način što se tužilac iz Barija, nakon dobijene saglasnosti glavnog Državnog tužioca Italije, nije žalio na prvostepenu presudu, čime je u smislu punog formata pravosnažnosti potvrđena presuda Građanskog i krivičnog tribunala u Bariju, o čemu je dostavljen tkzv. pečat pravosnažnosti.

Vjerujem da je suviše naglašavati kakva je obimnost i složenost čitavog ovog predmeta. Radi se o čitanju i izučavanju desetina hiljada stranica na stranom jeziku, potrebi upoznavanja sa drugim predmetima vezanim za slučaj „šverca“ cigareta i drugih roba, pažljivom analiziranju i cjeline i svakog detalja, praćenja raznih ročišta i promjena u dokumentaciji tužioca, istražnih radnji i pronalaženja dokumentacije iz arhiva crnogorskih institucija, itd.

Iz svega toga se jasno vidi da su branilački tim i koordinator tima uložili ogroman rad i napor, veliku profesionalnost i poznavanje domaćeg i međunarodnog prava, kao i italijanskog prava i njihovih procedura i da je, pored moje pozicije i angažovanja u procesu, izuzetno značajna uloga i zasluga branilačkog tima za oslobađajuću presudu. Naravno, i crnogorske institucije, naročito Ministarstvo pravde i Ministarstvo finansija, dali su veliki doprinos u koordinaciji i pripremi dokumenata za odbranu i bili uvijek otvoreni za komunikaciju, a Uži kabinet i čelnici Države su mi obezbijedili maksimalnu podršku kao i neophodnu logistiku za uspješno okončanje ovog procesa.

Iz svih pomenutih razloga slobodan sam da Vas zamolim da, što je moguće prije analizirate i realizujete i finansijski aspekt ovog pitanja na bazi dostavljene dokumentacije.

Naime, prilično je neuobičajeno da u ovakvim predmetima prolazi puno vremena u izmirivanju obaveza prema advokatima, naročito uzimajući u obzir pozitivan ishod za mene i Državu Crnu Goru na građanskom i krivičnom sudu u Bariju.

Smatram bitnim da napomenem da se faktura branilačkog tima odnosi samo na dio obračunatih elemenata koje prepoznaje crnogorska advokatska tarifa i to u nivou koji je značajno niži u odnosu na realne troškove koji bi se mogli vrednovati u ovom konkretnom predmetu. Ostale troškove tokom procesa (dio usluga za prevodenje, putni troškovi, troškovi kopiranja i obezbjeđivanja dokaznog materijala i sl.), sam lično snosio. Istovremeno, još jednom naglašavam da namjeravam da, s obzirom da je presuda pravosnažna, pokrenem postupak nadoknade troškova od Države Italije. Vjerujem da postoji osnov da nadoknadim pomenute troškove i da na taj način vratim Državi Crnoj Gori iznos sredstava koji predstavljaju finansijski izdatak za plaćanje advokatskih usluga.

Još jednom želim da Vam izrazim zahvalnost za podršku koju ste mi pružili u ovom komplikovanom procesu, koju vjerujem da sam i zaslužio i postignutim rezultatom opravdao, uz očekivanje da će se u što kraćem roku realizovati i finansijska konstrukcija zatvaranja obaveza prema advokatima.

S poštovanjem,

Miroslav Ivanišević